

刘香艳

只有不断提升自己 才能更好引导学生



刘香艳

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

刘香艳是潍坊护理职业学院智慧健康养老服务与管理专业带头人，自2012年从事教师工作以来，她始终牢记职业教育的初心和使命，不断提升自身教学水平，带学生参加各类技能大赛。近日，山东省教育厅公布了第四届山东省职业教育青年技能名师遴选认定结果，刘香艳榜上有名。

作为一名一线专业教师，刘香艳认为，学无止境、教学相长，只有不断进步，不断提升，才能更好引导学生，持续为学生的成长提供动力。她通过参加各级各类教学培训项目等提升自己的教学能力和水平，并多次指导学生在各级各类大赛中获得优异名次。去年，刘香艳带领学生向全国职业院校技能大赛高职组健康养老照护赛项发起冲击，最终获得一等奖。

任何成绩的取得，都源于不懈的努力。2018年，刘香艳首次指导学生参加比赛，便冲进国赛，取得二等奖；2019年她指导学生参加首届上海合作组织职业技能大赛养老赛项，再次获得二等奖；2020年刘香艳指导学生再次准备冲击首届山东省职业院校技能大赛健康与社会照护赛项，奈何备赛半年，因比赛中的一次小小失误而无缘国赛，屈居省赛三等奖。

“其实带学生参赛、备赛过程的辛苦只有老师和学生最清楚，好在最终获得的奖牌能化解之前所有的压力和疲惫。”刘香艳对记者说，她认为每一次经历都是一种成长，“厚积”方能“薄发”，一切辛苦都值得。

在教学之外，刘香艳还立足养老行业现状，广泛开展科学研究，主持及参与山东省职业教育教学改革研究课题3项、市级科研课题3项，发表相关研究论文8篇，实现了教科研相生相长。2022年，刘香艳作为主要执笔人参加了教育部职业教育教学成果奖的申报工作，最终获得国家级教学成果二等奖。

同时，刘香艳不忘将专业教学与产业发展共融共进，利用专业特长走进企业协助进行养老护理技能培训，积极融入校企共建智慧健康养老现代产业学院大局，将养老课堂搬进养老院，为服务养老事业发展贡献了青春力量。“身为一名职业教育教师，为国家老龄事业的发展贡献智慧与力量，是我矢志不渝的价值追求与行动坐标。”刘香艳说，人口老龄化不仅关系到国家的经济社会发展，也关系到千家万户的幸福安康。国家需要建设高质量的专业，培养高素质的人才，共同为养老事业和养老产业的发展提供有力的人才支撑和智力保障。

从教以来，刘香艳始终忠于职守，严格要求自己，在教书育人方面取得了显著的成绩，被评为全国职业院校技能大赛优秀指导教师，连续多年获得学院“优秀教师”“育人先锋模范”等荣誉称号。

记者了解到，在潍坊护理职业学院，像刘香艳这样的优秀教师有很多。该校持续推动“三维三融”人才培养体系建设，着力打造“师德师风高尚、教学业务精干、专业技能精湛、社会服务能力强”的“双师型”教师队伍。同时，大力加强对青年骨干教师的培养，着力建设高素质师资队伍。接下来，该校还将建立健全教师发展成长路径，为卫生健康名校建设提供人才保障。

厉害了
我的老师
投稿邮箱:13905369848

了不起
逐梦的你
投稿邮箱:13905369848

刘帅

升本 考研 申博 成就更好的自己

□文/潍坊日报社全媒体记者 何赛
图/受访者提供

近日，南京大学2024年电子科学与工程学院博士研究生拟上报学校录取名单公示，潍坊职业学院优秀毕业生刘帅名列其中。刘帅用8年时间完成升本、考研、申博的三次跨越，凭着自己多年的不懈努力和执着追求，演绎了一场青春拼搏的华丽篇章。

刘帅是潍坊职业学院2016级物联网应用技术专业学生，从专升本到硕士研究生，再到申请博士研究生，这一路并非一帆风顺。

从刚入学起，刘帅便给自己制订了严格的学习计划，保持规律作息，平时图书馆什么时候关门，他就什么时候回去休息。“老师对我的鼓励给了我信心。”刘帅说，每次上完专业课，老师会给予他肯定，并支持他参加各类比赛。

在校期间，刘帅积极加入学校的物联网工作室和创新社团，参与物联网大赛训练、物联网应用创新项目、物联网双创比赛等，取得了多个奖项。也是在一次次训练、项目研究和比赛中，他与团队成员在发现问题、解决问题中不断成长，养成了良好的学习习惯和解决问题的能力。

经过系统的学习和训练后，刘帅在心里默默坚定了一个信念：“攻读本科，继续钻研，直至攻博！”

功夫不负有心人。2019年，刘帅以优异的成绩专升本考入青岛科技大学计算机科学与技术专业，又在2021年成功考上硕士研究生。

在读硕士研究生期间，刘帅以第一作者身份在TOP期刊发表SCI论文4篇，授权国家发明专利10项，获批软件著作权6项。他主持并结题青岛科技大学研究生自主科研创新项目1项，获2023年山东省研究生创新成果奖。

同时，刘帅积极参加学科竞赛，曾荣获“挑战杯”等国赛大奖7项，研究生电子设计大赛等省赛特等奖1项、一等奖7项、科创获奖24项。他还以负责人身份开展校园活动20余次，组织参加各类志愿服务活动30余次，荣获“山东省优秀学生”“山东省优秀毕业生”等荣誉称号16项。

“不管走得多远，我始终对母校潍坊职业学院充满了感激之情。那段时间的学习使我在专业技能方面打下了坚实的基础，激发了我探索未知的热情，更筑牢了我科研梦想的基石。”刘帅说。

书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。刘帅脚踏实地、努力拼搏，终于被南京大学电子科学与工程学院拟录取为电子信息专业的博士研究生，成了更好的自己。

“每个人的人生进度条是不一样的，没有统一标准。无论身处何地，只要肯坚持、努力拼搏，终会有所成就。”刘帅说，未来，他还要在科研道路上继续前行。



刘帅